

**Biserica Sf. Ioan Valahul, Alpine NJ**  
St John of Wallachia

**Buletinul Parohial**  
**Luna Noiembrie 2014**



Preot Ion Proteasa  
Tel (917) 648-1772

[pr.ioanproteasa@yahoo.com](mailto:pr.ioanproteasa@yahoo.com)

5 Old Dock Road, Alpine NJ  
P.O.Box 15, Alpine, NJ 07620

[biserica.sfioanvalahul@gmail.com](mailto:biserica.sfioanvalahul@gmail.com)

Facebook : Biserica Sf. Ioan Valahul

Website: [www.stjohnofwallachia.org](http://www.stjohnofwallachia.org)

## **Cuvant Inainte,**

Iubiti credinciosi,

Am obisnuit ca in fiecare luna sa redactam acest bulletin informativ pentru ajutorul dumneavoastra si in incercarea de a crea o punte de legatura intre preot si credinciosi. Asa cum in existenta noastra pe acest pamant, Dumnezeu ne-a creat din doua elemente, partea materiala numita trup si partea spirituala, numita suflet, legatura dintre ele nefiind alceva decat constiinta si liberul nostru arbitru ne simtim si noi datori sa incercam sa creem o conexiune de suflet, speram noi, intre Biserica si dumneavoastra.

Va suntem deplin recunoscatori pentru eforturile si jertfa dumneavoastra! Stim ca de cele mai multe ori nu este simplu sa putem sa ne abandonam sarcinile zilnice, si sa incercam sa ne conectam cu Dumnezeu.

Va multumim ca ati ales astazi sa va rugati impreuna cu noi si va asteptam Duminca de Duminica dupa programul afisat in pagina 4.

In luna Noiembrie sarbatorim pe **Sfintii Arhangheli Mihail si Gavriil**, **Cuviosul Paisie de la Neamt**, **Cuviosul Grigorie Decapolitul**, **Intrarea in Biserica a Maicii Domnului** si pe **Sfantul Andrei cel Intai Chemat Ocrotitorul Romanei**.

De sarbatoarea **Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil**, Biserica adună și serbează toată obștea, tot "soborul" Sfinților Îngeri laolaltă. Ca sarbatoare a îngerilor, ziua de 8 noiembrie a început a se serba în Biserică de prin veacul al cincilea și ea s-a răspândit repede în tot Răsăritul creștin.

Despre îngeri, Biserica învață că ei sunt "duhuri slujitoare" (Evrei, 1, 14), adică ființe fără de trupuri, slugi credincioase lui Dumnezeu și totodată prieteni și ocrotitori ai noștri, puși de Dumnezeu, pe drumul anevoios de la leagăn, la patria noastră cerească, la "Cerul nou și pământul nou" ce vor să fie. Așadar, dacă îngerii se arată sub forme văzute, nu-i asta firea lor cea adevărată, forma văzută este un chip de împrumut, ei sunt "lumea nevăzută", "cerul".

După descoperirile Sfintei Scripturi și după mărturisirile Sfinților, îngerii iubesc pe Dumnezeu, Îl preamăresc și împlinesc voia Lui în conducerea lumilor împărațiilor, a popoarele, a oamenilor. Ca slujitori, îngerii sunt uneori împlinitori ai pedepselor lui Dumnezeu, cum a fost focul peste Sodoma sau pedepsele peste Egipt. Dar, în mod statornic, îngerii slujesc la apărarea și călăuzirea oamenilor. Ei duc rugăciunile noastre la Dumnezeu, ei ocrotesc pe cei drești: pe Lot, de foc, pe Ilie de Ahab, pe cei trei tineri în cuptorul din Babilon, pe Apostolul Petru de Irod. Ei vestesc faptele mari ale mântuirii: Nașterea Domnului, suferința din Ghetsimani, Învierea Domnului, a doua Lui venire. Îngerii păzitori sfătuiesc de bine pe oameni prin glasul conștiinței: tot ce este în noi bun, curat, luminat, orice gând frumos, orice mișcare bună a inimii, rugăciunea, pocăința, faptele bune, toate acestea se nasc în noi și se înfăptuiesc din îndemnul îngerului păzitor.

La început, toți îngerii au fost făcuți de Dumnezeu buni, strălucind de frumuseți, de înțelepciune și de tot felul de daruri. Dar, Stăpânul Cerului și al pământului i-a supus unei încercări prin care îngerii, cu voie liberă, să-și dovedească ascultarea. Încercarea aceasta s-a petrecut înainte de facerea lumii. Și, în această încercare, o

parte din îngerii, în frunte cu Lucifer, cel mai frumos și cel mai înzestrat dintre ei, s-a răzvrătit împotriva Ziditorului său, zicând: "Pune-voi scaunul meu deasupra norilor și voi fi asemenea cu Cel Preaînalt". Și amețit de mândrie, n-a vrut să mai asculte de Dumnezeu.

Despre căderea lui Lucifer și a îngerilor lui, Scriptura ne vorbește așa: "Și s-a făcut război în cer: Mihail și îngerii lui au pornit război cu balaurul. Și se războia și balaurul și îngerii lui și n-a izbutit el, nici nu s-a mai găsit pentru ei loc în cer. Și a fost aruncat balaurul cel mare, șarpele cel de demult, care se cheamă Satana, diavolul cel ce înșela pe toată lumea, pe pământ și îngerii lui au fost aruncați cu el" (Apoc., 12, 7-9). Și așa a căzut Lucifer din cinstea de arhangel, precum grăiește Domnul: "Am văzut pe Satana ca un fulger căzând din cer" (Luca, 10, 18). Și asemenea cu el și ceata de îngerii ce era sub dânsul, înălțându-se, au căzut și demonii, luptători împotriva mântuirii noastre s-au făcut.

Dar Arhanghelul Mihail, de-a pururi lăudatul, păzind ca o slugă credincioasă, "credința către Stăpânul său, s-a arătat adevărata căpetenie peste cetele celor fără de trupuri". Că, văzând cum a căzut vicleanul Lucifer, a lăudat cu glas pe Domnul tuturor și a zis: "Să luăm aminte, noi, care suntem făpturi, ce a pățimit Lucifer, cel care era cu noi: cel ce era lumina, acum întuneric s-a făcut. Că cine este ca Dumnezeu?" Mi-ca-El? Că, numele de Mihail asta înseamnă: "Cine este ca Dumnezeu".

Și așa s-a întocmit soborul, adică adunarea și unirea tuturor îngerilor credincioși lui Dumnezeu, iar Mihail Arhanghelul a fost rânduit de Atotputernicul Dumnezeu căpetenie a îngerilor buni și mare folositor și de bine făcător al mântuirii noastre și, luând chip văzut, s-a arătat multora, atât în Legea veche cât și în Legea nouă.

Împreună cu Sfântul Arhanghel Mihail serbăm astăzi și pe preafrumosul și înveselitorul Arhanghel Gavriil, ca și acesta, luând chip văzut, multe faceri de bine a dăruit neamului omenesc, arătate în amândouă Testamentele.

Așa, în proorocia lui Daniil, Gavriil este numele îngerului tălmăcitor al vedeniei (Dan., 8, 16). Asemenea, Gavriil arată lui Daniil înțelesul celor șaptezeci de săptămâni de ani până la venirea lui Mesia Hristos (Dan., 9, 21-27). După tradiție, tot el, Gavriil, vestește lui Ioachim și Ana că din ei va să se nască Doamna, Stăpâna noastră, Maria, Născătoarea de Dumnezeu. În Legea nouă, Gavriil descoperă preotului Zaharia, nașterea lui Ioan, Botezătorul Domnului (Luca, 1, 19). Tot Gavriil anunță Fecioarei din Nazaret nașterea de la Duhul Sfânt a Domnului Hristos, Mântuitorul lumii (Luca 1, 28). Unii zic că tot Arhanghelul Gavriil a fost îngerul în veșmânt alb, care, pogorându-se din cer, a răsturnat piatra de pe ușa mormântului și a șezut deasupra ei, la ceasul Învierii Domnului. Și el a fost acela care, cel dintâi, a dat Mironosițelor vestea Învierii. Și, ca să zicem mai cuprinzător, dumnezeiescul Gavriil a slujit la toată iconomia Întrupării Cuvântului lui Dumnezeu, din început și până la sfârșit. Pentru aceasta și Biserica lui Hristos a hotărât să-l prăznuiască pe el, împreună cu Arhanghelul Mihail, și să cheme darul și ajutorul amândurora, rugându-i ca, prin mijlocirea și rugăciunile lor, în veacul de acum, să aflăm izbăvire de rele, iar în cel ce va să fie, să ne învrednicim bucuriei și împărăției cerești.

## PROGRAMUL RELIGIOS AL LUNII NOIEMBRIE:

**1 Noiembrie** Sfintii doctori fara de arginti Cosma si Damian  
(Pomenirea Mortilor – Mosii de Toamna)  
Slujba de pomenire incepe la ora 10:00

**2 Noiembrie** **Sfintii Mucenici Achindin, Pigasie, Aftonie, Elpidifor si Agapie**

---

Bogatul nemilostiv si saracul Lazar - Ap. Galateni VI, 11-18Ev. Luca XVI, 19-31glas 4, voscr. 10

---

Sf. Liturghie incepe la ora 11AM

**9 Noiembrie** **Sf. Mc. Onisifor si Porfirie. Sf. Ier. Nectarine facatorul de minuni**

---

Predica la Duminica a XXIV-a dupa Rusalii - Ap. Efeseni II, 14-22Ev. Luca VIII, 41-56glas 5, voscr. 11 (Invierii ficei lui Iair)

---

Sf. Liturghie incepe la ora 11AM

**16 Noiembrie** + **Sfantul Apostol si Evanghelist Matei**

---

Pilda samarineanului milostiv - Ap. Efeseni IV, 1-7Ev. Luca X, 25-37glas 6, voscr. 1

---

Sf. Liturghie incepe la ora 11AM

**23 Noiembrie** + **Sfantul Cuvios Antonie de la Iezeru Valcea**

---

Bogatul caruia i-a rodit tarina - Ap. Efeseni V, 9-19Ev. Luca XII, 16-21glas 7, voscr. 2

---

Sf. Liturghie incepe la ora 11AM

**30 Noiembrie** + **Sfantul Apostol Andrei**

---

Dregatorul bogat pazirea poruncilor - Ap. I Corinteni IV, 9-16Coloseni III, 12-16Ev. Ioan I, 35-51Luca XVIII, 18-27glas 8, voscr. 3

---

Activitati planificate impreuna cu credinciosii de la Biserica Sfanta Maria din Queens.

---

<sup>4</sup> The "Sfantul Ioan Valahul Romanian Orthodox Church" a mission (parish) of The Romanian Orthodox Episcopate of America is incorporated under the laws of the State of New Jersey as a non-profit entity organized and operated exclusively for religious, charitable, and educational purposes, under Section 501(c)(3) of the Internal Revenue Code of 1986.

## **PROGRAMUL SCOLII DUMINICALE - NOIEMBRIE 2014:**

"COPIII SUNT MAINILE CU AJUTORUL CARORA ATINGEM CERURILE"

Dragi parinti,

Daca inima noastra este invadata de dragoste fata de Dumnezeu vom gasi multiple mijloace de a le transmite mai departe copiilor nostri aceste sentimente.

Implinirea acestei misiuni se realizeaza prin aducerea copiilor la biserica , unde intra in contact cu invatatura de credinta ortodoxa si cu Sfintele Taine, unde invata sa-l iubeasca pe Hristos si sa urmeze invaturile sale.

Va asteptam cu drag, cu un program divers pe teme religioase si nu numai, care isi propune printre altele , invatarea limbii romane in scopul pastrarii datinilor stramosesti.

### **DUMINICA 2 NOIEMBRIE 2014**

- Ce sunt sarbataorile si care este rolul lor ? (Manualul de religie )
- Pilde si povestiri pentru copii.
- Pregatirea programului pentru sarbatorile de iarna .
- Activitate artistica la alegerea copiilor (Invatam sa pictam globuri )

### **DUMINICA 9 NOIEMBRIE**

- Dragostea crestina (Manualul de religie )
- Pilde si povestiri pentru copii.
- Pregatirea programului pentru sarbatorile de iarna .
- Activitate artistica la alegerea copiilor (Invatam sa pictam globuri )

### **DUMINICA 16 NOIEMBRIE 2014**

- Va invitam la minispectacolul de muzica si poezie.

### **DUMINICA 23 NOIEMBRIE 2014**

- Biruiti raul cu binele (Manualul de religie)
- Pilde si povestiri pentru copii.
- Pregatirea programului pentru sarbatorile de iarna .
- Activitate artistica la alegerea copiilor (Invatam sa pictam globuri )

### **DUMINICA 30 NOIEMBRIE 2014**

"Bucuria sarbatorilor crestine oglindite in inimile copiilor" (scurt program artistic)

**Va asteptam cu drag!**

## Membrii si donatori in anul 2014:

### Founding Members 2011 - Oct 2014 (top 50)

No.	Fam.	Level	No.	Fam.	Level
1	<b>Sita</b>	Founding Member - Platinum	26	<b>Cosa</b>	Founding Member
2	<b>Badea</b>	Founding Member - Gold	27	<b>Tifrea</b>	Founding Member
3	<b>Cazaban</b>	Founding Member - Gold	28	<b>Mitoi</b>	Founding Member
4	<b>Garabet</b>	Founding Member - Gold	29	<b>Ionita</b>	Founding Member
5	<b>Iancu</b>	Founding Member - Gold	30	<b>Nita</b>	Founding Member
6	<b>Ionescu</b>	Founding Member - Silver	31	<b>Iasinovschi</b>	Founding Member
7	<b>Dragan</b>	Founding Member - Silver	32	<b>Stefanescu</b>	Founding Member
8	<b>Chindea</b>	Founding Member - Silver	33	<b>Verizon</b>	Founding Member
9	<b>Atanase</b>	Founding Member	34	<b>Chelaru</b>	Founding Member
10	<b>Sandor</b>	Founding Member	35	<b>Neagu</b>	Founding Member
11	<b>Bertea</b>	Founding Member	36	<b>Stoica</b>	Founding Member
12	<b>Bercea</b>	Founding Member	37	<b>Danciu</b>	Founding Member
13	<b>Amaritei</b>	Founding Member	38	<b>Mihaila</b>	Founding Member
14	<b>Trascu</b>	Founding Member	39	<b>Masso</b>	Founding Member
15	<b>Bajdechi</b>	Founding Member	40	<b>Staiculescu</b>	Founding Member
16	<b>Mazur</b>	Founding Member	41	<b>Perlmutter</b>	Founding Member
17	<b>Nicolaescu</b>	Founding Member	42	<b>Vinau</b>	Founding Member
18	<b>Proteasa</b>	Founding Member	43	<b>Watson</b>	Founding Member
19	<b>Lulea</b>	Founding Member	44	<b>Chiriac</b>	Founding Member
20	<b>Settenhofer</b>	Founding Member	45	<b>Mocean</b>	Founding Member
21	<b>Moldovan</b>	Founding Member	46	<b>Afrasiniei</b>	Founding Member
22	<b>Leu</b>	Founding Member	47	<b>Tudor</b>	Founding Member
23	<b>Siriac</b>	Founding Member	48	<b>Lazar</b>	Founding Member
24	<b>Craciunescu</b>	Founding Member	49	<b>Batu</b>	Founding Member
25	<b>Barbu</b>	Founding Member	50	<b>Nyerges</b>	Founding Member

6 The "Sfantul Ioan Valahul Romanian Orthodox Church" a mission (parish) of The Romanian Orthodox Episcopate of America is incorporated under the laws of the State of New Jersey as a non-profit entity organized and operated exclusively for religious, charitable, and educational purposes, under Section 501(c)(3) of the Internal Revenue Code of 1986.

## Founding Members YT Oct 2014 (top 100)

No.	Fam.	No.	Fam.	No.	Fam.
1	Badea	35	Craciunescu	68	Popa-Pelicuda
2	Sita	36	Petrica	69	Iasinovschi
3	Cazaban	37	Ursu	70	Zonea
4	Iancu	38	Barbu	71	Popescu
5	Leu	39	Floca	72	Radoslovescu
6	Tifrea	40	Mihailescu	73	Andrei
7	Atanase	41	Varga	74	Pap
8	Nita	42	Borza	75	Sasu
9	Stefanescu	43	Purcea	76	Proteasa
10	Staiculescu	44	Nikolla	77	Stoian
11	Ionescu	45	Bucur	78	Chelariu
12	Dragan	46	Moldovan	79	Tusan
13	Chiriac	47	Grosu	80	Casas
14	Chindea	48	Marton	81	Morar
15	Amaritei	49	Casalean	82	Manea
16	Nicolaescu	50	Lapadat	83	Blag
17	Masso	51	Mad	84	George
18	Coman	52	Nyerges	85	Adrian
19	Danciu	53	Tudor	86	Gabriel
20	Sandor	54	Neacsu	87	Winter
21	Trascu	55	Suditu	88	Mariana
22	Siriac	56	Muresan	89	Neagu
23	Dragalina - Tudoriu	57	Bunea	90	Garabet
24	Bertea	58	Comaroschi	91	Vio
25	Bajdechi	59	Cooper	92	Bonaparte
26	Perlmutter	60	Lucacel	93	Rus
27	Pocovnicu	61	Dobre	94	Basceanu
28	Chelaru	62	Branis	95	Mikkelsen
29	Lazar	63	Batu	96	Sbarcea
30	Settenhofer	64	Digeratu	97	Iorgulescu
31	Petrof	65	Mocean	98	Tamaian
32	Mitoi	66	Parr	99	Benderski
33	Afrasiniei	67	Moceanu	100	Visan
34	Ionescu G.				

7 The "Sfantul Ioan Valahul Romanian Orthodox Church" a mission (parish) of The Romanian Orthodox Episcopate of America is incorporated under the laws of the State of New Jersey as a non-profit entity organized and operated exclusively for religious, charitable, and educational purposes, under Section 501(c)(3) of the Internal Revenue Code of 1986.

## Active Members YT Oct 2014

No.	Fam.	Level
1	Cazaban Dominique & Alex	Active Member - Gold
2	Leu Adrian	Active Member - Gold
3	Badea Liliana	Active Member - Gold
4	Chindea Neculai	Active Member - Silver
5	Mitoi Maria	Active Member

Conform Articolului IV, din Ghidul Administrativ al Bisericii:

**Membri Activi** - Persoane care participa ocazional si/sau regulat la activitatile desfasurate de catre Biserica si comunitate si fac donatii lunare constante pe timp de cel putin un an de zile:


- \$10 - \$49 / luna: Membru Activ
- \$50 - \$99 / luna: Membru Activ - Silver
- \$100 - \$199 / luna: Membru Activ - Gold
- \$200 - \$399 / luna: Membru Activ - Platinum
- \$400 / luna si peste: Membru Activ - Diamond

### Beneficiile Membrilor Activi:

- Devine automat Membru Sustinator al Bisericii in momentul in care suma acumulata atinge valoarea Membriei (individual / familie, dupa caz),
- Pomenire in cadrul Slujbei (Pomelnic),
- Numele este inscris in Buletinul Parohial si pe site-ul Web. Sigur ca respectam dorinta celor care doresc sa ramana anonimi. In acest caz, putem inscrie, spre exemplu: "(Familie) Anonim(a), Apline, NJ",
- Inscris pe un Panou de Recunostinta,
- Card de Recunostinta / Insigna - la finele unui an calendaristic vom oferi un Card de Recunostinta / Insigna intr-un cadru oficial (Ex. Spectacolul de Craciun). Cardul / Insigna vor fi personalizate functie de nivelul de donator,
- Suma donata se cumuleaza de-a lungul timpului de la prima donatie nominala in contul de Membru Fondator,
- Donatia este scutita de taxe, iar o chitanta fiscala se emite la sfarsitul anului in curs,
- Alte beneficii - discount la Activitatile si Evenimentele Bisericii etc.
- Se poate solicita oricand situatia financiara a Bisericii si se pot obtine explicatii detaliate in ceea ce priveste utilizarea fondurilor financiare.



**Pentru cei care doresc sa se implice si sa devina membrii ai Bisericii Sfantul Ioan Valahul va rugam sa completati formularul alaturat:**

	<p><b>BISERICA SFANTUL IOAN VALAHUL</b>  <b>ST. JOHN OF WALLACHIA MISSION (SINCE 2011)</b>  <b>P.O.Box 15, Alpine, NJ 07620</b></p> <p><b>FORMULAR DE MEMBRIE / MEMBERSHIP FORM</b></p>
<p>DATA</p>	
<p>PLATA MEMBRIE</p>	<p>\$150 / PERSONA SAU \$300 / FAMILIE</p> <p>CHECK #                      CHECK \$                      CASH \$</p>
<p>NUMELE DE FAMILIE</p>	
<p>PRENUMELE</p>	
<p>ADRESA</p>	
<p>TELEFON</p>	<p>MOBIL ACASA</p>
<p>EMAIL</p>	
<p>MEMBRII FAMILIEI NUMAR</p>	
<p>MEMBRII FAMILIEI NUME</p>	
<p>Cum doriti sa fiti contactat(a)? Indicati email/tel/posta</p>	

9 The "Sfantul Ioan Valahul Romanian Orthodox Church" a mission (parish) of The Romanian Orthodox Episcopate of America is incorporated under the laws of the State of New Jersey as a non-profit entity organized and operated exclusively for religious, charitable, and educational purposes, under Section 501(c)(3) of the Internal Revenue Code of 1986.